

Кад бисмо дозволили да Хашим Тачи дође у Београд као министар спољних послова, прекршили бисмо нашу државну политику када је реч о Косову.

Овај покушај да Хашим Тачи дође у Београд – то није помирење. То је покушај да се проба смемо ли ми да кажемо: „не можеш”. Па не можеш! У овом формату, на овакав начин, не можеш да дођеш у Србију, порука је Ивице Дачића, првог потпредседника Владе Србије и шефа српске дипломатије, који у разговору за „Политику” објашњава шта је све спорно у намери једне невладине организације, која је замислила да на своју конференцију у Београду 24. априла доведе министре спољних послова Србије, БиХ, Македоније и Косова.



Дачић, при том, раздваја правни и политички аспект овог догађаја и не бави се оним што се односи на оптужницу и потерницу државе Србије против Тачија. Истиче да приликом разговора о нормализацији односа током свих претходних година Београд ниједном није променио свој став о статусним питањима.

– То значи да су сви састанци које смо имали били статусно неутрални. А сада се појавила једна НВО чије програме финансира британска амбасада, али и неки други, па чак и државни органи у Србији кроз неке програме или пројекте, која је веома неодговорно заказала конференцију и обавестила разне министре западног Балкана да ће се тај скуп одржати, мешајући се у посао надлежних државних органа. У агенди су навели учешће Хашима Тачија као министра спољних послова у Влади Косова. Он као министар спољних послова Републике Косова не може да дође у Србију. Да то дозволимо, ми бисмо прекршили нашу државну политику када је реч о Косову.

А може ли као министар спољних послова Косова са звездицом? Тако су организатори навели.

Где су навели?

Писало је у њиховом саопштењу за јавност о овом скупу.

Могу они да пошаљу саопштење, ја говорим о агенди која је послата мени (показује агенду на енглеском језику у којој заиста не стоји звезда, прим. аут.). Постоје јасни начини на који се дефинишу међусобне посете. Уосталом, Хашим Тачи се није ни обратио за било какву дозволу.

Још има времена. Како ће влада одговорити ако се његова посета затражи преко официра за везу, како је из Брисела сугерисано да је правилан начин да се такве посете организују према Бриселском споразуму?

Молим вас, ја сам потписао Бриселски споразум. У њему то не постоји. Па кад сам ја ишао у Грачаницу, ишао сам као ходочасник, из верских разлога. Ја износим став Министарства спољних послова – за нас је ово питање апсолутно излишно. Ми не учествујемо не само у организацији, него ни на овом скупу.

Уколико би се у Београду организовао неформални састанак министара попут недавног у Приштини, којем сте присуствовали ви и Зорана Михајловић, Тачи би могао да дође као министар?

У политичком смислу нема препрека да представници приштинских власти учествују ако је статусно неутрално и ако је у организацији наших државних органа. Његов претходник Хоџај је већ био овде, чак сам га ја „изглављивао” из лифта у хотелу „Метропол” где се скуп одржавао. А да ли Тачи може да дође или не, кад је реч о правном делу питања, није ствар МСП-а. У сваком случају, ни у једном од ова два дела питања нису испуњени услови за овакву врсту посете. Ја сам отишао у Приштину на Тачијев позив. А ја њега нисам позвао. Ситуација је кристално јасна и чиста.

